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РЯТУВАННЯ ЛЮДЕЙ З ВИСОТНОЇ БУДІВЛІ 

ПО ВЕРТИКАЛЬНИХ ПЕРИЛАХ
Панасюк А. В.

Борсук В.А., старший викладач кафедри спеціально-рятувальної підготовки 
та фізичного виховання

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності
Щороку в нашій країні виникають надзвичайні ситуації природного та 

техногенного характеру, що призводять до загибелі людей і завдають значних 
матеріальних збитків. В небезпечних ситуаціях людина може опинитися у різ
них сферах діяльності: на виробництві, у побуті або на відпочинку. Засоби ма
сової інформації майже щодня повідомляють про надзвичайні ситуації, що від
буваються у світі: пожежі, аварії, катастрофи, повені, землетруси, вибухи, об
вали, урагани, смерчі, снігові бурі та інші стихійні лиха, найбільшу кількість з 
яких становлять саме пожежі та вибухи. При виникненні таких ситуацій для їх 
ліквідації та рятування людей залучаються сили та засоби цивільного захисту.

Відомо, що шляхи евакуації людей необхідно обирати найкоротші та 
найбільш безпечні. Це не тільки прискорює роботи з рятування, але і забезпе
чує безпеку здоров'ю тим, кого рятують, дає змоіу швидше приступити до га
сіння пожежі. Зазвичай, для евакуації та рятування людей використовують такі 
шляхи: основні входи і виходи, запасні виходи, віконні прорізи, балкони, гале
реї, лоджії, переходи з використанням стаціонарних драбин та застосуванням 
ручних пожежних драбин, автодрабин, автопідіймачів та інших рятувальних 
пристроїв, що є на озброєнні в пожежно-рятувальних підрозділах. На практиці 
виникають обставини, за яких застосування цієї техніки з багатьох причин є 
неможливим. У такому разі для порятунку потерпілих із небезпечної зони, ря
тувальникам доводиться використовувати верхолазне спорядження.

Спуск потерпілого вертикальними перилами - найпоширеніший ме
тод евакуації. Цей спосіб рятування обирається, коли безпечна зона знахо
диться нижче місця евакуації. Залежно від травм потерпілого, є декілька 
варіантів спуску , із застосуванням різного рятувального спорядження. Ви
бір способу транспортування залежить від стану потерпілого та характеру 
травми. При незначних травмах людей евакуюють з допомогою рятуваль
ного трикутника «косинки». При більш важких травмах, коли людина не в 
змозі самостійно рухатися, використовують спеціальні рятувальні ноші.

Спуск потерпілого вертикальними перилами може проводитись в 
двох варіантах: у супроводі рятувальника або без супроводу рятувальника. 
Також важливим фактором є умови, у яких проводиться спуск -  безопорний 
простір (наприклад, спуск з кабіни канатної дороги або мосту) або наяв
ність опори (наприклад, спуск вздовж стіни багато-поверхового будинку 
або по схилу гори). Залежно від можливості (або неможливості) та склад
ності підходуг до потерпілого та організації пункту страховки в цьому місці, 
існує два типи організації пункту страховки для здійснення спуску:
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а) пункт страховки та місце евакуації організовується в місці перебування 
потерпшого. В цьому разі рятувальник може спочатку провести спуск потерпіло
го, а потім провести саморятування. Або здійснити спуск разом із потерпілим;

б) пункт страховки знаходиться вище місця перебування потерпілого 
або за неможливості підходу до потерпілого, або за неможливості організації 
пункту’ страховки в місці перебування потерпілого. В такому випадку рятува
льник спускається до місцезнаходження потерпілого та проводить евакуацію. 
Потім проводить саморятування. Спуск потерпілого без супроводжуючого, 
здійснюється коли немає необхідності контролювати потерпілого у просторі, а 
також при масовій евакуації людей з висотного об’єкта, коли головним завдан
ням стає швидкість спуску великої кількості потерпілих. Спуск потерпілого з 
супроводжуючим проводиться для того, щоб рятувальник-супроводжуючий 
міг контролювати стан потерпілого та його положення в просторі.

Організація спуску потерпілого, залежно від обраної техніки прове
дення евакуаційних робіт, проводиться силами рятувального загону у скла
ді до 5 осіб. Розподіл обов’язків між рятувальниками такий:

1. Супроводжуючий потерпілого. Рятувальник, який супроводжує 
потерпілого під час всього спуску до безпечної зони.

2. Спускаючий. Рятувальник, який безпосередньо проводить спуск 
потерпілого (із супроводжуючим).

3. Контролюючий систему додаткової страховки. Рятувальник, який 
відповідає за роботу додаткової страховки.

4. Страхуючий потерпілого. Цей рятувальник повинен протягом 
всього спуску забезпечувати верхню страховку потерпілого через гальмів
ний пристрій.

5. Страхуючий супроводжуючого. Цей рятувальник повинен протя
гом всього спуску забезпечувати верхню страховку супроводжуючого через 
гальмівний пристрій.

В разі проведення спуску потерпілого без супроводжуючого, склад 
рятувального відділення може бути зменшений на дві особи (виключені 
супроводжуючий та страхувальник супроводжуючого) та складатись відпо
відно з трьох рятувальників. У надзвичайних ситуаціях спуск потерпілого 
вертикальними перилами може провести один рятувальник. В цьому випад
ку спуск проводиться по подвійних вертикальних перилах, а система додат
кової страховки має здійснюватись автоматично.

Тому ефективність проведення рятувальної операції залежить від 
правильно вибраного варіанту спуску та наявного рятувального споря
дження, а також правильних дій рятувальників.
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